



# 中国田径

“刘翔的护照签证这个月就到期了,按照原定的计划他应该在月底回国,但是美国那边的医疗团队认为,刘翔还应该再完成两个月的专项康复以后回来。其实刘翔自己很想回来,但是这段时间康复的成果需要巩固,现在就要看签证能不能向后延长两个月,实在不行的话,美国那边的医疗专家可能会考虑到上海帮他恢复。”田管中心工作人员告诉记者,刘翔从未提及过“退役”,他在美国的治疗与康复也已经进入收尾阶段,“最近刘翔一直在关注田径世锦赛,以他的性格,不排除还想再参加世界大赛的可能性。”

2012年8月,刘翔在伦敦奥运会因伤退赛,回国经专家会诊后,同年10月前往美国进行类似于“手术后修补”的康复治疗。而失去刘翔的中国田径,此番出征莫斯科世锦赛的阵容就连田管中心都承认“平平淡淡”——面对两年后即将在北京“鸟巢”举行的田径世锦赛,东道主究竟有什么法宝能够证明世界第二大经济体的体质强盛?

## 全运会拖累金牌指标

“这次出征前,队伍的整体目标是希望能够拿到一枚金牌,但这个提法大家心里都没有底,从这一周的比赛来看,我们还没有拿金牌的实力。”田管中心工作人员告诉记者,“现在队伍有希望争冠军的只有竞走,但是这届世锦赛和全运会离得太近了,队员肯定受影响。”

为保证8月世锦赛全员出战,本该于9月初进行的第十二届全运会竞走比赛特意修改赛程提前至今年5月,包括个人和团体项目一起决出5枚金牌,而在本届世锦赛上为中国竞走军团收获唯一一枚奖牌(银牌)的奥运会竞走冠军陈定,恰恰没有参加全运会的角逐。

今年冬训时,突如其来的腰伤让陈定上半年训练效果不佳。4月份,医生终于告诉陈定“不能参加全运会”,陈定当时极为痛苦,“我是从顶峰(伦敦奥运会金牌)跌到谷底,又从谷底爬起来,我只是想证明自己不是昙花一现,我想让过去的陈定成为过去,我需要一个全新的自己。”

“因祸得福”的陈定交出本届世锦赛中国田径队最高分的答卷。刘虹在女子20公里竞走中收获的铜牌同样来之不易,“因为男队有被罚下的例子,所以教练让我们尽量放松,

后半程我前面的索科洛娃拼命加速,我本来已经没法儿跟了,都想放弃了,但场边教练提醒我一定要给她压力,因为她已经有两张红卡了,所以我就是咬牙跟她拼命。到最后进场冲刺时,她压力太大,被出示第三张红卡罚下”刘虹说。以刘虹的水平本不至于如此吃力,但正是全运会的消耗让她在后半程体力不济。

“受全运会影响比较大”这一说法得到了田管中心副主任冯树勇的认可,“特别是男子50公里的比赛,我们3名队员的共同特点就是后程体力严重不足,没劲儿了,根本跟不上身前的对手,看来全运会之后的调整不是很理想,没有通过训练把状态提到最好。”

事实上,再科学、再系统的训练,也无法让50公里竞走运动员在5月份全力拼完一场比赛之后,3个月内就完全恢复,更何况,国家队队员在去年伦敦奥运会上的巨大消耗才刚刚补救回来。曾有国家队竞走教练向记者解释,长距离耐力项目如马拉松和竞走,运动员通常每年只能完成一场高质量比赛,“为了一场关键比赛要做一年准备,包括冬训的体能储备,技术的调整,如果半年比一场,那肯定没有状态。”

## 新鲜血液渲染本色田径

“现在田管中心提出了一个15(2015年田径世锦赛)、16(2016年里约奥运会)突破计划,希望能在影响力大的项目上找到突破口,比如百米、跨栏和4×100米接力。”杜兆才说,“这届世锦赛中国田径队整体表现还可以,基本完成了赛前任务,但面对接下来的世界大赛,中国田径还需要更加努力。”

“把宝押在一位超级明星身上”的失败,却使中国田径不得不开始接纳更多新鲜血液:张培萌、李金哲和王宇,这些非传统意义上的年轻运动员,他们不再是“三从一大”的附属品,他们个性更鲜明、思维更活跃,他们才是中国田径的未来代表——李金哲说自己想有朝一日打破鲍威尔保持了21年的跳远世界纪录;王宇除了是跳高运动员,另一个身份是清华大学经管学院的学生,他对自己的人生规划是“出成绩就接着跳,不是那块料就不多想”;而张培萌的成功,来自于每天下午在清华大学3个小时的训练。

“只能说太遗憾了,我的愿望其

实是想让博尔特知道,中国人也可以成为他的对手,但是差了一点。”没有奖牌、甚至没有决赛,但张培萌却因为在百米半决赛中跑出的10秒一夜之间成为中国田径的新宠,“我还是我,不会去想有什么太大变化,我要争取下一次的提高。”

“我特意数了一下,百米半决赛一共21个黑人选手,一个白人选手,就是靠有效部位把张培萌‘挤掉’的那个,到决赛,除了这个白人选手全是黑人选手,所以黄种人能够进半决赛本身就是一种突破。张培萌差一点就进决赛创造历史了,我相信迟早会有这么一天。而且张培萌10秒的价值,最重要的是坚定了我们发展男子短跑的信心,因为传统观念一直认为,非黑人选手很难在百米中有所作为,但张培萌的努力证明我们的路走对了。”冯树勇说,“短跑是整个田径项目里面影响力最大的,不仅是观赏性最强,还是很多项目的基础,所以中国田径今后一定会大力发展战略。”

进入  
冰河  
时代

体坛  
聚焦



在莫斯科举行的第14届田径世锦赛18日结束了全部47项争夺。中国队52名运动员参加了24项比赛,最终未能延续2007年以来的夺金局面,仅获得1银3铜,位居奖牌榜第22位,并有9人在6个项目进入前八,少于2011年大邱世锦赛的14人在9项进入前八的数量。



## 首轮7球狂胜 巴萨再创纪录

19日凌晨的2013-14赛季西班牙甲级联赛拉开战幕,刚刚经历了换帅的宇宙战队巴萨罗那以摧枯拉朽之势主场7:0横扫莱万特。梅西和佩德罗分别梅开二度,法布雷加斯屡送助攻,内马尔则于下半时替补上场,完成了自己的西甲首秀。

桑切斯第3分钟接法布雷加斯传球打空门入网为巴萨吹响了狂攻号角。梅西第12分钟在与佩德罗配合后推射再下一城。阿根廷人此后还在上半场结束前将阿德里亚诺制造的一记点球罚入,延续着自己近年来在西甲赛场上疯狂的进球纪录。

阿尔维斯的补射、佩德罗的单刀以及哈维反越位成功后的凌空打门助巴萨在上半场便建立了6球的恐怖优势。下半时,佩德罗又接法布雷加斯的助攻,将比分锁定在7:0。7球完胜也成就了巴萨历史上西甲首轮的最大胜果。

## “超级巨星”不是救心丸

最具竞争实力的竞走军团以一银一铜收场,不过田管中心主任杜兆才并不失落,“俄罗斯的竞走本身就非常强,这次主场作战还拥有天时地利人和,所以陈定和刘虹拿到奖牌,是非常艰难的,而且我们还保持着对冠军的冲击力,所以作为重点项目,竞走完成了预定的任务。”

过去10年,中国田径触碰世界冠军的两大法宝,一是竞走一是跨栏,如今竞走还可以保持活力,但跨栏已经明显衰落:小将谢文骏在预赛中的成绩是13秒59,江帆的成绩是13秒87,完全可以用“糟糕”来形容,这也再次验证了“刘翔伤跨栏伤”的说法。

作为中国田径历史上最浓墨重彩的一笔,2004年刘翔在雅典奥运会夺冠让全世界为之震惊,刘翔迅速成为世界顶级田径明星,但面对突如其来的巨大幸福,田管中心还是只能眼看着悲剧在2008年“鸟巢”发生,然后不断反复。

“可以说刘翔受伤对于中国田径是一个非常大的打击,其实,高水平运动员受重伤的例子很多,包括古巴的罗伯斯,后背肌肉拉伤现在也没治好,刘翔同时期的对手现在几乎都不行了,今年也还没有跑进13秒的成绩。”冯树勇在谈到110米栏的现状时说,“而且这两年110米栏也没有出什么新人。”

本届世锦赛110米栏的决赛不温不火,美国老将奥利弗以13秒的成绩夺冠,银牌成绩仅为13秒13。据记者了解,刘翔始终不提“退役”而努力在2014年复出,正是因为在当今跨栏界整体低迷,既无统治者始终领跑,又缺群雄逐鹿的竞争气势。

无论刘翔是否回归赛场,田管中心的相关决策者都应吸取深刻教训——刘翔如日中天之时,田管中心层层设防,为收获更多回报在刘翔一人身上投入的巨大人力物力,“国宝”的说法恰如其分。但事实证明,巨星刘翔的轰动效应并没有带动中国田径的整体发展,田径运动对于普通人群而言仍是“远在天边”,甚至就连刘翔自身从事的跨栏项目现在也难寻接班人:史冬鹏、纪伟、谢文骏和江帆等国内精锐,成绩只在13秒40之下,能进入世界大赛决赛就算大功告成。

因此,失去超级巨星的中国田径,也终于可以借此丢下沉重的心理包袱进行全盘规划,一旦刘翔再度复出,田管中心的态度或许才是成败关键。

(本报综合消息)

### 奖牌榜

排名	国家	金	银	铜	合计
1	俄罗斯	7	4	6	17
2	美国	6	14	5	25
3	牙买加	6	2	1	9
4	肯尼亚	5	4	3	12
5	德国	4	2	1	7
22	中国	0	1	3	4



## 首轮2比1逆转 皇马涉险过关

19日凌晨,同样经历了换帅的皇家马德里也开始了新赛季首轮比赛,在赛季前热身赛中表现顺风顺水的皇马,却在新赛季首战中险些踢到铁板,直到最后时刻才凭借新援伊斯科的进球2:1反超比分。

白衣军团在西甲首轮的表现形同梦游,不仅进攻中屡屡落入越位陷阱,后防线也频频被贝蒂斯的反击扰乱。客队第13分钟先发制人,全场表现抢眼的塞德里克以传球助莫里纳打破僵局。

尽管皇马全队状态低迷,但今夏加盟的西班牙中场伊斯科表现却可圈可点,他在中场的指挥调度和传球成为为主队沉闷的上半场里不多的亮点所在。正是他在第25分钟接到马塞洛传球后直塞本泽马,助后者攻入扳平一球。而在比赛即将结束时,他又接马塞洛的助攻头球破网,为皇马完成逆转。球迷的欢呼也间接证明这名西班牙年轻天才已以火箭般的速度在伯纳乌站稳了脚跟。

值得一提的是,队长卡西利亚斯本场被新教练安切洛蒂放在了替补席上。而迭戈·洛佩斯比赛中的优秀表现也为其在新赛季的主力门将竞争中增添了砝码。

## 切尔西首战2比0 穆帅完美回归

19日凌晨,切尔西结束了2013-14赛季英格兰足球超级联赛的首轮比赛,切尔西主场2比0取胜胡尔城,时隔6年后,再度执教切尔西的穆里尼奥18日回归英超赛场,取得开门红,可谓是完美回归。

这场焦点战在斯坦福桥球场展开争夺,兰帕德射失点球,奥斯卡先拔头筹,兰帕德任意球世界波扩大比分。切尔西近15个赛季首轮保持不败。

赫尔城自2010年以来首度重返英超。切尔西近8战赫尔城取得6胜2平。赫尔城上次击败蓝军还是1988年。历史上主场19战赫尔城取得14胜5平保持不败。双方历史交锋40场,切尔西26胜10平4负占据上风。切尔西此前14个赛季首轮12胜2平保持不败。兰帕德第18次在首轮出场超越斯科尔斯成为英超时代之最。托雷斯首发出场。新援范克尔和许尔勒进入替补席。

(本报综合消息)

喜讯

孝敬父母 关爱老人

委托社:深圳市港中国国际旅行社有限公司 许可证: L-GD-CJ00165

地址:深圳市罗湖区东门南路1033号老地方酒店6楼 电话: 0755-25107735

代理社: 咸宁市鸿源旅行社有限公司 许可证: L-HUB-08018

地址:咸宁市温泉路23号 电话: 0715-8268668

香港 澳门 广州 深圳 珠海 桂林 阳朔

大型空调卧铺包列八日游

上铺价: 1680 元/人 中铺加30元/人  
下铺加50元/人

★去香港维多利亚港豪华游轮160元  
★含老年人附加费300元 ★含各县起止接送

咸宁各县市报名咨询网点	地 址	联 系 电 话
咸宁市鸿源旅行社	咸宁市温泉路23号	0715-8268668 13807249417(黄)
赤壁市山水旅行社	赤壁山温泉大道山水旅行社	0715-5228166 13197411007(黄)
通山县春秋旅行社	通山县春秋大酒店106号(县人社局右侧)	0715-6327558 13238687756(周)
通城县鸿源旅行社	通城县隽水镇隽水大道453号	0715-8268668 13630011223(周)
崇阳县九洲旅行社	崇阳县横店国际大酒店(崇阳县横店国际大酒店)	0715-3388658 13886531535(周)
通山县鸿源旅行社	通山县新城广电局二楼	0715-2362888 1323568183(黄)

24小时咨询电话: 13986631377(向)

报名截止日期: 8月30日